

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся.

XIV год
издания
15
июня
четверг
1944 год
№ 23 (1656)
цена 15 коп.

СТО ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ И 600 ГРАММ ЗОЛОТА

Горя желанием помочь наступающей Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких захватчиков, коллектив старателей и инженерно-технических работников Красногорского прииска «Уралзо-

лото» внес на строительство танковой колонны «Советский старатель» 100.000 рублей и 600 грамм золота.

Ф. Радченко.

Единый политдень

16 дней осталось до того момента, когда уральцы, а в том числе и трудящиеся нашего района, будут отчитываться перед вождем о выполнении своей священной клятвы.

Сегодня в нашей газете напечатан ряд корреспонденций, характеризующих небывалый производственный и политический подъем трудящихся, посвященный деятельной подготовке коллективов к знаменательному дню — дню подписания полугодового рапорта товарищу Сталину.

Примеры героического труда показывают лучшие люди района. Родина, фронт не забудут самоотверженный труд северских листопркатчиков, которые, как и подobaет уральцам, работают для фронта, не щадя своих сил. Это подтверждает сегодняшнее письмо парторга т. Курьянова, который сообщает о новой блестящей производственной победе прокатчиков.

Подобных примеров немало. Но в нашем районе есть еще такие предприятия, которые находятся в большом долгу перед родиной, которые плохо выполняют принятые обязательства. К таким относятся: 4-е Стройуправление и Криолитстрой. Они выполнили майский план всего лишь на 50 проц. Следует руководителям этих предприя-

тий, а также каждому рабочему и работнице крепко подумать: а о чем же они будут рапортовать вождю?

Оставшиеся, считанные дни до подписания рапорта необходимо превратить в самые напряженные дни борьбы за выполнение и перевыполнение государственных планов — такова почетная задача каждого трудящегося района.

Завтра, 16 июня в нашем районе проводится единый политдень с вопросом — выполнение клятвы уральцев великому Сталину — дельности и священный долг каждого трудящегося. На каждом предприятии, в каждой организации, в колхозе состоятся общие собрания рабочих, ИТР, колхозников и служащих, на которых будет обсуждаться ход выполнения обязательств и будут приняты мероприятия, обеспечивающие полное выполнение клятвы вождю.

Задача партийных организаций провести это важнейшее политическое мероприятие по-большевистски. Единый политдень, посвященный подготовке рапорта товарищу Сталину, послужит мощным вкладом в достижение наших новых производственных побед во имя родины, во имя желанного часа окончательной победы над ненавистным врагом.

Москва, Кремль

Маршалу Советского Союза товарищу Сталину

дорогой ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Весь советский народ живет одной мыслью и желанием — оказать наибольшую помощь Красной Армии, быстрее загнать истекающего кровью фашистского зверя в свою берлогу и там добить его.

Как истинный патриот Родины, я не могла стоять в стороне от общего дела, хотелось, как можно больше помочь фронту.

Я начала выступать с художественным чтением в цехах предприятий Полевского района. Во время обеденных перерывов рабочие слушали меня, а после с новой энергией принимались за работу. За 8 месяцев я дала 85 выступлений.

Позднее для непосредственной помощи фронту, мною была организована концертная группа. В свободное от работы время, мы провели ряд концертов в районе. Весь сбор, полученный от концертов в сумме двенадцати тысяч руб. мы передали на постройку боевой техники Красной Армии.

Свою работу продолжаем.

Желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и многих, многих лет жизни.

Артистка Полевского драмтеатра

Людмила Моисеева.

ПОЛЕВСКОЙ, СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ Артистке Полевского драмтеатра ТОВ. МОИСЕЕВОЙ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Моисеева, за Вашу заботу о Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Второе место по области

На днях хорошей коллектив ремесленного училища № 15 под руководством тов. Дубяги В. М. выступил на областном смотре ху-

дожественной самодеятельности трудовых резервов.

Коллектив на смотре занял по исполнению своих номеров 2-е место по Свердловской области.

Выше знамя социалистического соревнования за выполнение клятвы товарищу Сталину!

ВЫПОЛНЕН ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

Коллектив Поддневской артели „Вперед“ в годовом отчете уральцев товарищу Сталину поклялся в 1944 году производственный план закончить ко дню Сталинской Конституции, значительно увеличить выпуск изделий ширпотреба, полностью изжить брак

Свои обязательства коллектив выполняет. Полугодовой план по валовой продукции выполнен к 10 мая, по выпуску изделий ширпотреба на 1 июня план выполнен на 173 проц.

Из месяца в месяц растет производительность труда. В мае она составила 126,5 проц. к плановой. Правления артели не раз

отмечалась хорошая работа коллективов лимокатного и гончарного цехов. Лучшие работники этих цехов: Рябухин П. Е., Пастухова О. Н., Раскопова А. П., Вишнев В. Г., Сычев Ф. Е. и ряд других, ежедневно дающих по две-три нормы.

Во втором полугодии намечено расширить лимокатный цех и вновь пустить второй гончарный цех мощностью до 1500 литров. Коллектив артели полон желания — задолго до срока закончить годовую план и выйти в передовые предприятия района.

Дранных-
плановик-артели
„Вперед“.

Соревнование за пять норм

В мае все цеха Северского завода, за исключением старосутуночного, справились с выполнением месячных планов.

К числу цехов, выполнивших план, относятся и литейный цех. У нас выполнение плана по отливке составило 103 проц., по готовой продукции — 106 процентов.

Никогда еще не было среди литейщиков пятиотников, а в дни развернувшегося социалистического соревнования за почетное право первым подписать рапорт товарищу Сталину, есть такие рабочие, которые дают свыше пяти норм в день. Например, т. Неуймин В., работающий на очистке изложниц, выполняет

нормы до 5:2 проц., старый фермовщик т. Моршинин — на 301 проц. Хорошо работают и молодые работники т. Сараява (формовщик), т. Пролубникова (шишкодел), дающие выработку от двух до двух с половиной норм.

Достигнутые успехи — это не предел. Вступив в июнь с высокими показателями, перед коллективом литейного цеха стоит серьезная задача — наряду с выполнением взятых обязательств, ликвидировать задолженность первого полугодия по лигью и добиться права одним из первых рапортовать о выполнении клятвы вождю.

А. Кветный.

Своевременно проведем прополку посевов

В числе мероприятий, направленных на повышение урожайности особенно значение имеют меры против засорения полей. На засоренных полях не может дать хорошего урожая ни одна культура. На рост сорняков расходуется очень много воды, развитие их в посевах влечет за собой сильное иссушение почвы, одновременно с влагой сорные растения берут из почвы много питательных веществ, вынос питательных веществ из почвы часто значительно превосходит потребление их культурными растениями.

Развитие сорняков затеняет культурные растения и этим снижает температуру почвы и деятельность полезных микроорганизмов, вырабатывающих легко усвояемые питательные вещества для культурных растений.

Недостаточно освещаемые солнцем растения плохо усваивают углекислоту из воздуха и в результате накапливают меньше органического вещества, т.е. дают пониженный урожай.

Сорняки гораздо лучше, чем культурные растения приспособлены к неблагоприятным условиям существования и быстрее культурных растений отзываются на улучшенные условия роста.

Борьба с сорняками должна проводиться в общей системе обработки и ухода за посевами. Колхозы и подсобные хозяйства

уже встретились с неотложной работой по прополке зерновых и овощных культур. Но этому вопросу председатели колхозов, руководители подсобных хозяйств и председатели советов не уделяют должного внимания.

Прополка зерновых по существу начата только в одном колхозе „Красный партизан“ (пред. тов. Якушев), где прополото 5 га пшеницы. Сорняки же развились по всем хозяйствам и в особенности на зерновых посевах колхоза „Трудовик“ (пред. т. Широков, бригадир т. Рябухин) и на огородных культурах колхоза „Мрамор“ (пред. т. Зюзов, бригадир тов. Шотоскуева).

Председатели колхозов, бригадиры, звеньевые и председатели советов должны понять всю ответственность за своевременное проведение прополки. Необходимо немедленно переключить на эту работу максимум колхозников и привлеченного населения.

С прополкой ни в коем случае затягивать нельзя, так, как малейшее промедление влечет за собой угнетение посевов и потерю урожаев. Прополку зерновых необходимо выполнять в самом молодом их возрасте и закончить ее до выхода растений в трубку, по овощным культурам прополку надо проводить, начиная с молодого их возраста по мере появления сорняков, несколько раз до смыкания рядов.

А. П.

Новая победа

прокатчиков

СЕВЕРСКИЙ. (По телефону). В эти дни коллектив листопркатного цеха Северского завода трудится особенно напряженно, чтобы с честью встретить день подписания рапорта вождю.

Комсомольско-молодежная бригада (бригадир т. Жидялис) 10-го июня одна из первых завершила полугодовой план. 12 июня молодые патриоты с честью выполнили взятые обязательства перед товарищем Сталиным.

По-фронтовому трудились коллективы бригад старших вальцовщиков тт. Минеева и Сафина, которые также выполнили 6-ти месячный план на 105 проц.

Не расходуется слово с делом и в таких бригадах, где бригадиром тт. Шахмин, Малухин, Белоногов, Волков и Доренский. Коллективы этих бригад выполнили полугодовую программу свыше 100 проц.

П. Курьянов,
парторг цеха.

Наладить бесперебойное обеспечение сырьем

О клятве великому вождю товарищу Сталину ежедневно напоминает доска показателей соревнования, расположенная у входа в криолитовый цех, где в первой графе указано обязательство — 105 проц. — это означает перевыполнять план за каждый месяц.

За 10 дней июня нельзя похвастаться нашей работой, план по отделению выполнен на 100 проц., что говорит о невыполнении обязательства. Отдельные смены, как-то: т. Войцеховского выполнила план на 102,8 проц., т. Каткова — на 101,4. Но они также не достигли выработки, какая требуется по обязательствам.

Выше своего обязательства на 10—15 проц., то есть самого большого по цеху с'ема продукции, против остальных, достигает башенщик тов. Птухин.

В цехе не изжиты простои, в результате работаем с неполной нагрузкой. 11 июня простояла целый день смена т. Тесленко, 12 июня отделение работало не на полную мощность из-за отсутствия сырья.

Для того, чтобы изжить простои представляем коллективу цеха, где нач. т. Тесаловский серьезный счет обеспечивать нас сырьем полностью, чтобы нам наверстать упущенное в выполнении социалистических обязательств в оставшиеся две декады июня.

Е. Максимов — нач. отделения Криолитового цеха.

Ни дня не медлить со вспашкой пара

Колхозы нашего района испытывают последние годы значительные трудности в выполнении своих обязательств перед государством по зерну, из года в год не создаются переходящие фонды семян ржи и не обеспечиваются потребности колхозников в хлебе.

Все эти трудности порождаются только тем, что по культуре ржи мы не собираем значительную часть урожая.

Основной причиной гибели значительных площадей и низкой урожайности уцелевших, является низкая агротехника культуры ржи.

Первым агротехническим условием для ржи является — возможно ранний подъем паров. Чем раньше паровые площади будут вспаханы, тем больше будет в них накоплено питательных веществ и влаги и тем меньше будет на них сорняков.

Лучшим сроком вспашки паров в условиях нашего района является — май, но поскольку нам не удалось выполнить это мероприятие в период весеннего сева, колхозы обязаны, не теряя ни одного часа, переключить тягло на вспашку паров сейчас с тем, чтобы полностью

закончить подъем паров в самые ближайшие дни.

Вспашка должна быть проведена на глубину 20—22 сантиметра. Вслед за вспашкой площади подятых паров необходимо немедленно забороновать.

Внести навоз в пары — это значит получить дополнительные центнеры ржи. Однако на сегодня колхозами района ничего не предпринято по вывозке навоза. Не меньше 20 тонн навоза должно быть внесено на каждый гектар. Этот навоз должен быть заделан при первой вспашке.

Вспашка и удобрение площадей, выделенных под семенные участки в парах, должна быть выполнена в первую очередь.

Ни в коем случае нельзя допускать практику прошлого года и оттягивание вспашки пара на июль месяц. На вспашке паров необходимо использовать ежедневно максимум конных плугов. Боронование и вывозку навоза надо широко проводить на крупном рогатом скоте. Только при такой организации работ мы сможем быстрее и лучше справиться с подъемом пара.

А. Певзнер — агроном райзо.

Лучше использовать радио

Агитационно-массовая работа в дни войны приобретает особо важное значение. Одним из мощных средств агитации, пропаганды, а также организации масс на выполнение всех решений партии и правительства, на оказание всемерной помощи фронту, является печать и радио.

Средством печати и радио каждый советский, партийный, комсомольский, хозяйственный руководитель имеет возможность воспитывать руководимый им коллектив, обмениваться опытом в работе, мобилизовать массу на успешное проведение тех или иных мероприятий, бороться с бракоделами, лодырями на производстве.

У микрофона могут выступать специалисты с лекциями, стажеров с обменом опыта работы, художественная самодетельность района и т. д.

Однако в нашем районе радиовещанию отдельные товарищи не придают должного значения, а порой относятся к нему пренебрежительно.

Такое отношение можно отнести в первую очередь к некоторым руководителям Полевского завода. Например, начальник планового отдела т. Хохлов категорически отказался принимать участие в местном радиовещании и давать какие-либо материалы о работе цехов завода. А когда обратились к бывшему директору завода т. Потапову по поводу такого пренебрежительного отношения т. Хохлова к радиовещанию, то он ответил:

Я отказываюсь его воспитывать, так как Хохлов не поддается никакому воспитанию.

З. Костылева.

Такое же отношение чувствуется и со стороны главного инженера Андреева, который судя по его репликам, брошенным по адресу работника радиовещания, считает, что радиовещание организовано „от нечего делать, а я, дескать, человек перегруженный работой и быть корреспондентом не могу“.

Такое вконец негерное, пренебрежительное отношение к радиовещанию не должно иметь места в наших рядах. В работе с массами, поддержание тесной связи с ними, в проведении всей агитационно-массовой работы печать и радио являются самым острым и мощным оружием. Поэтому эти два мощных средства агитации и пропаганды руководители предприятий и организаций, лучшие производственники должны использовать в полной мере.

А. Арнольд

А. Арнольд

ДЕД ЛУКИЧ

Андрей Лукич Болотин прожил немало лет и когда в селении пришли немцы, он не смог покинуть родной дом. Много горя и унижения пришлось пережить ему. Преклонные лета спасли его от угона на фашистскую каторгу в Германию, но он голодал и лишился всего имущества, нажитого за долгую жизнь.

Жить было опасно. Немцы не щадили ни стариков, ни детей. И все же Андрей Лукич твердо верил, что еще увидит родную землю свободной и радостной. Последние дни он прятался на чердаке. Лежал, зарывшись в солому. В селении больше уже никого не оставалось. Одних оккупанты убили или замучили, других угнали, третьи умерли с голоду.

С чердака, сквозь щель, старик однажды увидел дым и отблески пламени. Горели подожженные немцами дома. Мог загореться и его дом. Но не это беспокоило Болотина. Он увидел, как немцы роют на дороге ямы, затем что-то кладут в них и выравнивают места. «Минируют дорогу», — подумал он, — видно, скоро сюда пойдут наши, по этой дороге поедут наши танки, артиллерия, конница».

Предупредить красноармейцев об опасности было никому. Дед не мог больше ждать. Он сошел вниз и решил пойти к соседу, тоже старику, думая, что он мог быть дома. Осторожно вошел в соседнюю хату, но в ней никого не оказалось. Зато в углу стояла, видно забытая немцами винтовка, а рядом с ней валялся подсумок с патронами.

В молодости Андрей Лукич служил в царской армии и знал, как обращаться с оружием. Решение было принято быстро. Захватив винтовку, он ушел из селения и залег в стороне от мостика. Вскоре показался немецкий мотоцикл и остановился. Один из немцев откинул камень, прикрывавший шум, и хотел взорвать мост, но тут же упал сраженный пулей. Второй гитлеровец не захотел разделить участи своего приятеля и умчался. Мост остался цел.

Долго лежал старик в канаве, ожидал подхода частей Красной Армии. Наконец, показались первые советские танки, и Андрей Лукич бросился к ним навстречу.

Командир группы танков остановил свою машину.

— В чем дело? — крикнул он, открыв люк. — Кто вы такой?

— Впереди мины. Я к вам сы-

ночки, покажу, где они — услышал командир изволнованный голос.

И, объяснив дело, старик с ловкостью, которой от него никто не мог ожидать, взобрался на танк. Машина двинулась по огородам и пустырям, чтобы выйти в другую конец деревни и отрезать немцам пути отхода.

— Залезай в машину, — крикнул старший лейтенант Дмитриев и потянул деду за рукав.

— Нет, отсюда виднее, — отвечал Болотин.

Так он провел танк к другому концу деревни. Минированные места остались позади. Немцы поняли, что этот танк, ворвавшийся в селение, отрежет им путь отхода и бросились бежать по главной улице. Но вырваться они не успели. Пулеметным огнем танкисты косили гитлеровцев, давили их гусеницами.

По пути, которым Болотин провел головную машину, прошли и другие танки.

Старший лейтенант обнял и поцеловал старика.

— Как звать тебя, отец? — спросил он.

— Зовут меня Лукичем, сыночек, — ответил Болотин.

— Запомню! Спасибо! Ты, отец, настоящий герой!

— Чего там! Сделал, как надо было.

Дед Лукич посмотрел вслед удалявшимся танкам. Он остался в селении. Но теперь оно было свободным.

ДЕТПЛОЩАДКА

С 15 июня Районо открывает дошкольную площадку на один месяц, которую будут посещать дети в возрасте от 4 до 7 лет. Площадка будет функционировать с 8 часов утра до 8 вечера с обеспечением четырехразового питания.

Места на площадку предоставляются в первую очередь детям военнослужащих и инвалидов отечественной войны, не посещающих детские сады.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЖЮРИ

Областного социалистического соревнования мартезовских цехов за переходящее красное знамя Свердловского обкома ВКП(б)

Рассмотрев итоги работы мартезовских цехов металлургических заводов Свердловской области в мае 1944 года, жюри постановляет:

Признать победителем в соревновании мартезовских цехов за переходящее знамя Свердловского обкома ВКП(б) мартезовский цех Северского металлургического завода (директор тов. Ревебов, секретарь парторганизации тов. Горяинов, начальник мартезовского

цеха тов. Бабкин). Завод в мае выполнил план выплавки качественной стали на 107,8 процента и дал с'ем стали с квадратного метра пода печи 3,17 тонны при плане 2,95 тонны.

Присудить переходящее красное знамя Свердловскому цеху Северского металлургического завода.
(„Уральск. рабочий“).

Коллективу мехлесопункта

Бывший лесоруб Сысертского мехлесопункта коммунист Дельмухаметов Мавлютбай, сейчас на фронте, третий раз награжден правительством за боевые успехи в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками медалью «За боевые заслуги», медалью «За отвагу» и орденом «Славы III степени».

Воинская часть, где служит тов. Дельмухаметов, на имя парторганизации прислала письмо и вырезку из красноармейской газеты.

Ниже мы публикуем текст статьи:

Отважный командир

Недалеке, в каких-нибудь 50 метрах, kloкотал огневой вал нашей артиллерии. Осколки и комки тяжелой земли, подбитые разрывами, долетали до сержанта Дельмухаметова, порою засылая его частым градом. Но он не обращал внимания и продолжал усердно работать ножницами. Перед ним было проволочное ограждение в три кола. Нужно было поскорее проделать проход для стрелков.

Последние, под прикрытием своего артогня, накапливались на рубеже для атаки. Дельмухаметов чувствовал, что они следят за его работой, и это утраивало его силы.

Сержант перерезал последнюю проволоку и оттянул ее в сторону, уже по ту сторону проволочного ограждения.

— Проход сделан! — облегченно вздохнул Дельмухаметов. Он отлянул назад. Почти у самого прохода в ожидании атаки, окопавшись, лежали пехотинцы.

— Вместе с ними пойду в атаку, — решил сержант.

Немецкие траншеи или, вернее, то, что от них оставалось после работы нашей артиллерии, находились перед ним на расстоянии одного броска.

Когда артиллеристы перенесли огонь в глубину обороны противника и пехотинцы, прорвавшись через проход, ринулись на врага, сержант Дельмухаметов присоединился к стрелкам. Он первым добежал к траншее и спрыгнул вниз.

Три немца, пристроясь у уцелевших бойниц, уже строчили из автоматов по наступающим. Тремя короткими очередями сержант уложил их на месте.

Так дрался с врагами в недавнем бою командир отделения саперов сержант Дельмухаметов Мавлютбай, ранее награжденный медалями „За боевые заслуги“ и „За отвагу“, он награжден орденом „Славы III степени“. **Ст. сержант А. Андреев.**

Новые обязательства

На производственном совещании слесарей, токарей, котельщиков и электросварщиков в механическом цехе Криолитового завода, состоявшемся 10 июня, стоял один вопрос — как коллектив цеха выполнит взятые обязательства перед товарищем Сталиным за 5 месяцев.

— Славно поработал наш коллектив включительно по май, — сказал в начале доклада начальник цеха М. П. Кузешов.

План за 5 месяцев выполнен на 110 проц., то-есть в соответствии с обязательством, а обязательство по производительности труда перекрыто на 10 проц. или дано 160 проц., вместо 150 проц.

Стахановцы цеха слесари тт. Бердников, Бобошин дали 159 проц. к норме, токарь т. Степанов — 153 проц., сварщик т. Некрасов — 195 проц., котельщик Медведев В. П. — 183 проц.

Начальник цеха призвал коллектив к более самоотверженному труду, чтобы завоевать право первыми подписать рапорт вождю.

С этой целью рабочие и ИТР механического цеха ранее взятые обязательства в новом отчете уральцев дополнили новыми, июньскими обязательствами:

Капитально отремонтировать сушильную печь за 7 дней (ответственные мастера бригад тт. Мякишев, Бочкарев И. В., Бочкарев А. Я.);

Изготовить новые крыльчатые вакуумнасосы к 1 июля (отв. Тагильцев П. В.);

Собрать и сдать в эксплуатацию новый паровой кран в июне;

Изготовить коллекторы для автомашин к 25 июня;

Мобилизовав все силы на выполнение обязательств, бригады слесарей успешно взялись за работу. Например, слесарная бригада (мастер т. Степанов Н. Г.), приступив к разборке парокрана, обязуется выполнить заказ в самый короткий срок, к 23 июня.

Коллектив цеха вполне уверен в том, что обязательства свои он выполнит с честью и ознаменует день полугодичного отчета еще лучшими трудовыми победами.

И. Степанов,

парторг механического цеха Криолитового завода.

В исполкоме Райсовета

Решением Райсовета от 13/VI-44 г. за невыполнение плана конской случной кампании в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12/V-1943 года о мерах по увеличению поголовья лошадей, оштрафованы заведующий конным двором криолитостроя тов. Козманов на 700 рублей, управляющий межрайторгом Булаев — на 400 рублей и заведующий конным двором межрайторга Медведев — на 400 рублей.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Всем предприятиям и бытовым учреждениям — в связи с передачей Главмолоко вновь назначенному директору, а также бухгалтерских документов, просим все имеющиеся недоработки по расчетам представлять не позднее 30 июня 1944 года.

После 30-VI-44 г. никаких претензий приниматься не будет.